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CONSILIUL DIRiGENT AL TRANSILVANIEI, BANATULUI 

= si ținuturilor românești din ungaria. = 
tl *

Au fost numiți comisari de alimentare: pentru 
comitatul Târnava! miei dl Augustin Folea, preot în 
Boziaș,— pentru comitatul Tâm «vei-mari dl Dr. 
Dávid Bleahu, advocat în Mediaș, — pentru comi
tatul Solnoe Dobâca dl Ioan Maxim, inginer în Dej, 
— pentru comitatul Bistrița-Năsăud dl Dumitru Re- 
brean, contabil, Bistrița, — pentru comitatul Timiș 
dl Dr. George Adam, advocat, Timișoara, — pentru 
comitatul Alba-inf^rioară dl Emil F. Negruțiu, pro
prietar, Blaj, — pentru comitatul Sibiiului dl loan 
Chirca, notar, Săliște și pentru comita'ul Murăș- 
Turda dl Nicolae Oprean, comerciant, T.-Murășului.

- •
A fost numi subcomisar de alimentare pentru 

cercurile pretoriaié Teaca. Urmeniș și Șarmașul-mare 
din comita!ul Cojocnei dl Emil Birtolon. director la 
filiala „Bistrițiana“ în Teaca.

# _ ■
A fost numit comisar special Ia dispoziția re

sortului de alimentare și de comunicație dl Vasilie 
Dobrota, proprietar în Șeica mare.

Resortul afacerilor interne. .

Circulara
pentru propuneri privitoare la o nouă împărțire a 

circumscripțiilor administrative.
Având în vedere, câ împărțirea actuală a cir

cumscripțiilor administrative (judiciare, electorale) nu 
corespund nici intereselor adevărate ale unei admi
nistrații moderne, nici intereselor populațiunfi, Con
siliul Dirigent în timpul cel mai apropiat va rectifica 
aceste circumscripții.

Pentru a putea ține seamă de dorințele celor 
interesați, prefecții comitatelor (județelor) vor face o 
anchetă împreună cu factorii competenți din circum
scripția lor, ca să studieze chestiunea și să facă pro
puneri precise și motivate. In afară de aceea se in
vită și celelalte autorități administrative, judecătorești, 
bisericești-școlare, fruntașii vieții publice, în fine ori
cine poartă interes față de această mare chestiune, 
ca să înainteze propunerile de nouă împărțire resp. 
rectificare a circumscripțiilor din teritorul nostru, 
bine precixato șl motivate, până la jr Ianuarie n. 
lpip la resortul afacerilor interne in Sibiiu.

So are la vedere o singură categoria de cir
cumscripții, care dooparte să fie acooași in serviciile 

administrative, judecătorești și la alegerile pentru 
corpurile legiuitoare, de altă parte aă unească pe 
singuraticele națiuni conlocuitoare în circumscripții 
dwpă putință naționale.

Sibiiu, 10 Ianuarie n. 1019.

luliu Maniu,
președintele Consiliului și șef la resortul internelor

Resortul cultelor și ai instrucțiunii publice., 

Nr. 1. S. L 1018.

Nota circulară
privitoare la ruperea contactului cu guvernul maghiar 

Cătră toate autoritățile bisericești.

In senzul decisiunei unanime votate îu Adunarea 
Națională ținută în 18 Noemvrie 1918 la Âlba-Iulîa 
precum și în baza decretului-lege Nr. 3632, semnat 
de Maiestatea Sa Regele Ferdinand I. la 11 Decemvrie 
1918, Consiliul Dirigent a Națiunii Române a Itia 
conducerea serviciilor publice din ținuturile unite cu 
Regatul României.

Conducerea tuturor chestiunilor privitoare la 
culte și instrucțiune publică a fost încredințată din 
partea Consiliului Dirigent subsemnatului.

Aducându vă aceasta la cunoștință, Vă rugăm 
să binevoiți a comunic*  de urgență tuturor oficiilor 
și persoanelor de sub ascultarea D-Voastră, că în 
toate afacerile bisericești, școlare și culturale din cu
prinsul teritorului unit acum definitiv cu România,, 
orice contact cu guvernul republican maghiar din 
Budapesta încetează și toți cei ^vizați la sprijinul și 
îndrumarea Consiliului nostru dirigent îi asemenea 
ataeeri au să se adreseze în viitor cătră acest Con
siliu : „resortul cultelor și instrucțiunii publice'- Sibiiu, 
Strada Schewis Nr. 5.

Asigurându-vă, că toate aceste afaceri suntem 
deciși a le conduce îa spiritul larg-democratic șl li
beral, care transpiră din hotărîrile Adunării Naționale 
dela Alba-Iulia, Vă rugăm totodată să binevoiți a ne 
acorda întreg sprijinul D-Voastră la înfăptuirea mult 
doritului progres religios și cultural, din caro va 
lsvori fericirea tuturor cetățenilor patriei noastre. -

Vasile Goldiș,
șofai resortului de culta șl instrueț. publică,
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Nr. 2. S. I. 1918.

Not circular 
despre pomenirea M. Sale Regelui ferdlnand /. la 

serviciile divine. - ,
Ci’rft toate autoritățile btscriccș'i. r

I'i baza decretului-iege Nr. 3632, semnat de 
Maiestatea Sa Regele nostru Ferdiuand I. fiind acum, 
în sensul decisiunei Adunării . Nr.ț onale din Alba- 
Iulia toate teritoriile românești ale fostului reget ungar 
definitiv unite cu Regatul- României, prin aceasta 
sunt invitate autoritățile bisericești dhi cuprinsul Ieri- 
toiului ui.it a lua măsurile necesare, ca la toate ser
viciile divine, publice și particulare, unde vechile Tra- 
d țiuni bisericești au fțcsat rugăciuni speciale pentru 
vi;ți, pacea, sănătatea șt îndelungata stăpânirea a mo
narhului după vremuri, sâ se pomenească îu viilor 
numele Majestăț'i Sale, gloriosului nostru Rege Fer- 
diiiaitd I. „■ •

. Spre a putea fi orient; ți și astipra felului, cum 
se f.ice această pomenire la diferitele, confesiuni ale 
patriei noastre, autorhățile bisericești respective sunt 
îndrumate acomunica și resortului de culte al Con
siliului nostru dirigent câte uu exemplar din circu
lara, pe care vor alia de bine a o-adresa îu această 
cauză organelor subalterne. --r

S i b i i u 31 Decemvrie 1918. • ■' '
• Vasilie Goldiș,

~ . șeful resortului de culte șt instrucț. publică.

Nr, 6. S. VI. 191«. .

Notă circulară
despre . modificările făcute . în învățămăntulpublic.

Cătră toți revizorii șzolari de stat. -

Domnule. ' :
Având îi vedere interesele superioare ale uoti’ui 

stal'român precum și ale. .poporului românesc din 
teritoriile alipite la regalul României, resortul cultelor 
și al instrucț'unii publice b următoarele' mâ-uri: In 
toate școlile. supuse jurisdieț unii revizorilor (grădini 
de .copii de stat, școli primare de stat, și comunale, 
școli civile de stat și preparandii de sta‘, școli pro
fesionale de s’at), istoria și geografia Ungariei șe în- 
lccurște cu istoria Românilor și geografia țărilor lo
cuite de Români. Elevii români ai acestor școli sunt 
dispenzați de limba maghiară, în 1. ;1 cărei ei vor
învăța în mod obliga'or limba român

In tra'e grădinile de copii, prect și în școlile 
primare de stat și comunale din satele curat româ 
nești, sau cu mare majoritate românească, î u ăță- 
mâulul va fi preda! de senin înainte la toate ma e- 
riile numai î i limba româ'ă.

Limba nmgbirră se climineazâ din aceste școli, 
iar-în locul istoriei și geografici Ungariei se îniro- 

duce istoria Românilor și geografia țărilor locuite de 
Roi-âni.

Domnii revizori școlari ne vor aiă’« școlile, unde 
nit sunt puteri didactice pentru predarea învâțămâ « 
tului în limba româ ă.

In grădinile de copii, și școlile primare de stat 
delà orașe, unde se găsesc elevi români în număr 
suficient, aceștia vor fi sepai&ț- și li se va dr toată 
instrucț a în limba r-m â'ă.

S i b i i u, 29 Decemvrie 1918.
" Vasllie Goldis,

șîful resortului âe culte și instrucț. publică.

Nr.-7. S, VI. 1918. . / • ■;

- Notă circulară - -
despre menținerea vechei organizații școlare pentru 

\ J ! anul acesta
Cătră inspectoratele școlare de stat din cuprinsul teritoriilor

; supuse guver: ării consiliului dirigent român. 
Domnule.

In conformitate cu ho!ărîrile țriarei- adm-ări 
nrționale delà Alba-Iiilia, ținută în 18 Noemvrie a. c. 
precum și fii temeiul decretului-lege al Mai. Sale 
Regélüi -Ferdinand I. din 11 Decemvrie 1918 Nr. 
3631, prin căr'e Ardealul, Bănatul și pătț;le româ-tești- 
din. ungaria au fost unite cu regatul României, în
treagă conducerea cultelor și Jnstrucțiiinei publice din 
teritoriile amintite încetează de a mai a ârna de gu
vernul maghiar din Budapesta și.trece în mod legal 
asupra resortului cultelor și instrucț'unii publice al 
Consiliului Dirigent român.

In consecință, toate organele școlare vor sista 
orice legătură cu ministeriul maghisr, adresându se 
de aici înainte exclusiv resortului nostru, care este 
suprema autorita'e de guvernământ fu tot ce privește 
cultele și instrucțunea publică.

Totodate avem onoare a vă août ți. că pentru1 
â evita o perturbare a î tvățl ' â i’ului și a înlesni 
încheierea .anului școlar curent, se menține deocam
dată vechea organizație școlară, râuânând să î pro
ducem nrua fundamentare a învățământului public 
numai cu începerea anului școlar viitor.

Prin urmare întreg personalul didactic al șco
lilor' supuse jurisdicț unii statului, e tc.invitat .*ă  ră
mână în fuucț une, iudeplininduși chemarea potrivit 
dispoz ț'ilor noastre. Ținem î;i?ă să vă aducem la 
cunoștință, ca numirea de „inspector școlar regesc“ 
se suprimă chiar de pe ccum, i ilocuir.du-sc cu aceea 
de „revizor școlar“. .

De încheiere domnii revizori școlari tuni pof ț, 
ca în termin de 15 zile ;â ne înainteze un tablou 
al personalului delà revizoraiul școlar.

Sibiiti, 22 D.cemvrie 1913.
Vasilie Goldiș,

ț :ful resortului rit Culte ș' inslrutț publică.
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. Nr. 8. 6. VI. 1918. ..

Notă circulară
referitoare la reînceperea învățământului în școlile 

-: primare:
■ . Cătră toți revizorii șeotart.

Domnule, •
Veaindu n« la cunoș’ință, că în multe comune 

școlile primare nu funcționează, ceeace eonstitue 
nu numai o pagubă educativă, ci și 0 picdecă în 
restabilirea ordinei și a vieții normale la sate, domnii 
revizori școlari sunt invitați să cerceteze de urgență 
situația școalelor supuse jurifdicțiunei lor și să ne 
facă rapoarte informative, arătând ce mă®uri au luat 
pentru reînceperea învățământului și unde este nevoie 
de intervenții noastră.

Aceasiă problemă e de mare însemnătate și de 
aceea aștept, ca domnii revizori s’o p<ivească cu in
teresul și 'seriositatea cuvenită, căutând soluțiile cele 
mai bune ș’.mai grabnica.

Autoritățile bisericești susțmăîoare de școșle au 
fost deasemenea invitate să ia măguri în această 
chestiune.

* Sîbiiu, 24 Decemvrie 1918.
• Vașilie Gol diș.

șeful resortului de culte și instrucț. publică.
Nr. 17. 8. IV. 1918. “ ,

despre modificările făcute în învățământul din școlile 
secundare.

Gătră directorii supremi ai școalelor secundare. 
Domnule,
In conformitate cu hotărîrite adunării naționale 

din Alba Iulia ținută la 1 Decemvrie a. c și potrivit 
înaltului decret regal Nr. 3631 iscălit de Ragele 
Ferdioand I. în ziua de 11 Decemvrie, prin care 
Ardealul, Bănatul și părțila româneai din Ungaria 
au f>st unite în mod def.uitiv cu regatul României, 
resortul cultelor și instrucțiunii pubbce al Consiliului 
dirigent român, luând asupra sa conducerea învăță 
,-r t eului din teritoriile amintite, decretează urmă- 
r.rel'1:

In toate șc ilile secundare, feeo, gimnazii, școli 
rc?ie de stat, confesionale, fundațioi’a'e și de alte 
: dogorii, istoria și gcogr.lia Ungariei se înlocueșt’e 
ec istoria Românilor și geografia ță iior locuite de 
Ivî'uâoi. Limba româ' ă ‘e Introduce deocamdată în 
23 oare pe săptănână- ca obiect obligăior, numai 
pentru elevii români, ciri sunt dispens. ți de învățarea 
limbei maghiare

Adueâ du vă aceasta la cunoștință, vă invit să 
procedați în consecință, făcându-no raport despre cele 
îndeplinite, în termin do 30 zile.

Si b jiu, 29 Decemvrie 1918.

Vasilie Goldiș,
?«ful resortului de cu't« șl instrucț. publică

Resortul armatei și al siguranței publice.

Seețla'san.Nr 1/1919.

Notă circulară
pentru estradarea efectelor persoanelor militare, dece

date în spitale.

Din oauza m iiguranței prezente a poștei și. a 
comunicaț unilor, ofectele lăsate; de persoane mili
tare răposate în spitalele militare, și anume : parale, 
obiecte prețioase și vestminte proprii, vor fi .preluate 
în fiecare caz din partea comandamentului spitalu’ui 
de o comisiune și vor fi trecute exact Într’un protocol 
și în fine depuse Jntr’un magazin sigur. Estradarea 
efectelor prin comandantul spita'ului se poate întâmplă 
și mai târziu numai atunci, dacă moștenitorul e. în 
stare a documenta prin un act al judecătoriei civile, 
sau al suditoriatu'ui militar, că dâ isul ara justa preten- 
ț'une la efectele răposatului, îa cure eaz comandantul 
spitalului poate preda efectele moștenitorului în per
soană. când dânsul va avea să recunoască pornirea 
efectelor prin subscrierea sa în protocolul efectelor 
lăsate, sau le va putea expedia la adresa moșteni
torului, îm-ă numai atunci, dupăce siguranța poștei și 
a comunic ițiuuilor va fi deplină; / -

Sibiu, 6 Ianuarie 1919.
• , Pentru secretarul general:

_____ colonel.
Secția IV, Ni, 6.-1919.

* Notă circulară • ' -
pentru aplicarea în serviciu a subofițerilor reangajați:

Toți acei subofițeri reangajați, cari pâr'ă acum 
au fost în pățiți la vre o gardă, seu nu au îndeplinit 
n ci un serviciu și nu simt primiți ca jandarmi, ci 
voesc să se aplice dupe formarea trupelor în servi
ciul acelora, se vor înștiința la comandamenlul jan
darmeriei, care se afiă mai aproape de locuința lor 
stabilă.

Numitele, comande au a i întrebuința pe amin- 
tiții subofț-ri în mod provizor, până se vor lua în 
c iestie alte di pozț'uni, ca instructori, sau în servi
ciul de jandarmerie și a ie plăti ace’ora competin- 
țeie după gradul lor, conform soldei p .nrru jandarmi-

Dspre acești subofițeri se vor înainta șefului 
armatei și al siguranț i publice (secț;a IV) pâ ă în 1 
Februarie a. c. tabele normale cil următoarele ru
brici r

1. Gradul (charge), 2. numele, 3. a servit mai 
pe urmă la care corp de rupă, 4 e îndurat sau nu 
și după caro clasă, 5. câți copii arc, 6. locul n-iș'erii, 
7. unde locuește de prezent, .8. observaț i.

După terminul sus amintit so vor înșf inia șe
fului armatei și siguranței publica (secție IVj toate 
schimbările cu numitele persoane.
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Ziarele române sunt rugite * reproduce ateastă 
noi*  ciroulară.

Slbiiu, 11 Ianuarie 1919, *
SeereitMl aaneril:
Jîarron jjoeriu, 

senara!. 
Stcți*  n Nr. H-t9te.

Ordonanță
«w

referitoare la semnele distinctive dela uniformii 
Semne distinctive la uniform*:

1. Ofițerii șl gradele inferioare, oare fac parte 
din unitățile subordonate Consiliului Dirigent Român, 
sau stau la disposiția lui, vor purta ca semn distinctiv 
la uniforma austro-ungară: '

<z) le chipiu sau capelă cocarda tricoloră și Ini
țialele M. S.. Regelui Ferdinand, eum se poartă și de 
cătră ofițerii armatei din regat 1*  chipiul de cam
panie;

6) la bliisă o bandă îngustă (cam un cm.) tri- 
ooloră, așezată perpendicular pe ambele părți ale gu
lerului, la 8 cu. de încheerea gulerului;

c) la manta.
1 Ofițerii galoane de aur sau argint, așezate 

perpendicular pe ambele părți ale gul'Tu'ui, paralel 
cu marginile lui la încheere și anume: galoane de o 
lăț’me până la V« cm. pentru sublocotenenți una, 
locotenenți două și căpitani trei, un galon de aur 
sau argint de o lățime de 3—4 cm. (Stabsoff ziers- 
borte) pentru toți ofițerii superiori (Sțabsoffiziere) și 
pentru generali, afară de aceea galoane de o lățime 
până la Va cn. șl anume :pentru majori una, pentru 
Iccotenent-colonel două și pentru colonel trei. Ge 
neralii de br gadă mai poartă o stea, cei de divizie 
două stele pe galonul cel lat. ' ■

'2. Stegarii poartă distincția loeotenenților, însă 
rșumpi în lungimea jumătate.

2. Gradații poartă galoane de mătasă sau lână, 
până la o lățime de 40 mm. și anume: fruntașii (ge- 
fresteO unul;

Cuipuralii (Korporaî) două;
Sergenții (Zugsuhrer) trei ;
Sergenții majori (Feldwebe!) un galon de P/i.cm;
S-rgenț plutonierii (Stabsfe dwebel) un galon de 

l1;» cm, și unul de 40 mm.;
Locțiitorii de ofițeri un galon de lJ/s cm. și 2 

de 40 mm.
II. Atât ofițerii cât și gardele inferioare vor 

avea totdeauna „Biletul de legi'.imațle“ la ei, prezen- 
tându 1 la cerere.

Acest bilet se dă la ofițeri prin șeful resortului 
armatei și siguranței pubiloe, la gradele Inferioare 
prin comandantul unității.

Comandamentele de stațiune vor cere prin*  liste 
cari vor conține; numele, gradul și împărțirea do 
serviciu a of țarilor din Btuț'unea, dota șefu’ resr'.ului 
„armatei și siguranței publice", bilotelo de legitimație. 

OFICIALA

Listele s*  «e îoehee la 20 Ianuarie și să se trimită 
prin un curier, oare va lua în primire și biletele da 
legi lima ți o Ofițerii ceri se găsesc afară de stațiuni 
eu comandamente, sM se prezinte la tel mai apropiat 
comandament de stațiune (ardelean) șt să esară în
scrierea în listă.

III. Se va veghis, ea se^ste semno distinctive 
•& fie purta1« numai de persoanele indicate sub L

S Ibiin, 8 Ianuarie 1919.
Seeretrul general;
Páron goerin, 

general

Secția Intendenței Nr. 1S8—1919.

Notă circulară
referitoare la competințele de demociltzare a ofițerilor 
de rezervă și gloate șl pentru, trimiterea actelor tulit 
ror cheltuielilor făcute din partea gardelor șl legiu-

- nilor naționale.
Cătră toate gardele și legiunile Naționale.

Cu ocazia repășirei din activitatea militară se 
poate plăti ofițerilor do rezervă și gloate, aparținători 
gardei seu logîunei naționale, competihțele do demo
bilizare pa trei luni în modul următor:

Ofițerilor superiori (colonei—majo ) solda, plus 
759/o adaus do pregă’ire 5.50 cor. la zi. Ofițerilor 
inferiori (căpitan—stegar) solda, plus ICtF/o, adaus de 
pregătire: pentru căpitani 5 cor., pentru ofițeri- sub
alterni 3’50 cor. și pentru stegari 2 ó0 -cor, Iar zi 
pe lângă aceasta se dă alocația pentru hrană fiecărui 
ofițvr 5 cor. la zi. Ofițerii, care trec la jandarmeriei 
său în serviciu de stat, ou beneficiază de banii pen
tru demobilizare.

Actele despre toate cheltuielile făcute la legiuni 
sau garda pentru No^tnvrie, Decemvrie și Ianuarie 
se vor trimite imediat spre contro’ă Consiliului Di- 
rigent, resortul armatei și siguranței publiee, secția 
intendenței în Sibiiu, De asemenea se va trimite 
numitei*  intendențe un inventar de toate bunurile 
erariale, care so afiă sub baza legiunei.

S i'b i i u, 12 Ianuarie 1919
j)r. ștefan Q pop,

séfül resortului armatei și siguranței publice. > 
Secția I. Nr. 185/1919. ~ .

Notă circulară
pentru primirea in corpul jandarmăresc.

Deoareee petiții’e (rugările) înaintate până ccum 
pentru primirea în corpul jandarmeriei rurale ce se 
organizează, precum și ofertele verbale făcute în per
soană nu sunt provăzute cu date precisa și cu docu
mentele de trebuință, ele so consideră ca nule.

In consecință, toți cei cari intenționează se între 
în corpul jandarmăresc sunt « bJignți a înainta în termin 
da 14 zile (adecă 12 25 lanuerio) la resortul nrmatei 
și siguranței publice cererea provăzută.
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•) cu documentele:
1. Act de naștere.
2. Certificat de apartirență. (Zuslândigkeitszeugnis. 

Jlletdsdgibizonyitvăny).
3. Atestatul de pe ultimul an școlar.
h) Următoarele date precise:
1. Numele și pronumele, eventualul predicat'
2. Gradul detailat, ca: activ, rezervă, glotaș.
3. Rangul: date precise despre ultima înaintare 

(ziua, luna și anul).
4. Ziua, luna și anul nașterii,
5. Comuna, comitatul în care s'a născut.
6. Confesiunea.
7. Cari limbi le vorbește și le scrie și în ce 

măsură ?
8. Ziua, luna și anul recrutării.
9. A servit în armată: de când pănă când, la ce 

armă (Regiment etc.) și Jn ce calitate înainte de răsboiu 
și în cursul răsboiului..

10. Ce cursuri speciale a făcut?
11. Examenul de întregire pentru dreptul de 

voluntar (unde și când).
12. Cunoștințe geografice și etnografice.
13. Pe ce fronturi a luptat?
14. Fost-a rănit (data), eventuale îmbolnăviri.
15. Pedepse disciplinare sau judițiare.
16. Ce împărțiri speciale a avut (aghiotant de

regiment,'-batalion, etc;)-?»-’ .
17 Decorațiile primite.
18. Chemarea (ocupațiunea) civilă.
19. Căsătorit ori necăsătorit.
20. Numărul și etatea copiilor.
21. Unde vocște să fie împărțit, exclus fiind prin 

lege împăturea în județul (comitatul) natal.
22. Adresa preeisă.
23. Angajamentul Jn corpul jandarmeriei se face, 

eum s’a mai publieat, pe termin de 3 ani, începând 
eu ziua în care a terminat cursul pregătitor. (Așa dară 
se obligă a sirvi cel puțin 3 an).

Intru cât din motive acceptabile nu se pot îna
inta documentele înșirate sub litera a) deodată cu 
cererea, ele se pot trimite și ulterior; în acest căe e 
necesar să se amintească în cerere studiile făcute.

Sibiiu, 11 Ianuarie 19i9.
Secret arul general: 
Baron Botriu,

.. . / . sezon, L
"Secția II. K’r. 570—1019.

Notă circulară
peniru încetarea cercetării celorce călătoresc cu trenul, 

Gătră comandanții gărzilor naționale.
La resortul comunicației s’eu primit mai multe 

plângeri, că la trenurile de persoane gărzih în flecare 
ztațiunc vizitează călătorii, cauzând trenului mari 
JAtâvrivi și molwtâtid publicul călător.

Se ordonă:
Gărzile au să înceteze orice cercetare a călăto

rilor. Cercetarea se va face numai prin trupele din 
regat, după un plan stabilit.

Sibiiu, 10 Ianuarie 1919.
Secretarul general: 
Baron TjOeriu, 

~ general.

Secția Intendenței. Nr. 201—1919.

Notă circulară
referitoare la soldele pentru gafdiști și legionari. 

Gătră toate Consiliile naționale ale comitatelor și cătră garde 
și legiuni.

întrucât ar mai exista într’una sau altă comună 
garde naționale, sau legiuni, li se pot' plăti și pe luna 
Ianuarie pentru zilele în cari de fapt fac serviciu, acele 
competințe, cari au fost stabilite, amăsurat referințelor 
localo pentru aceste garde sau legiuni, în Decemvrie 
1918, însă la nici un caz să nu fie aceste competințe 
mai mari decât 10 coroane solda și 10 coroane pentru 
hrană de fiecare zi.

Pentru luna Februarie st. n. nu-i permis să se 
mai plătească gardelor și legiunilor nici o competință.

Consiliile naționale ale comitatelor sunt recercate 
să se îngrijească pentru acoperirea cheltuielilor gardelor 
și legiunilor pe luna Ianuarie în sfera proprie de activi
tate, invitând la contribuiri populația în interesul căreia 
s’au înființat gardele naționale, apoi a acoperi și 
eventualele plăți restante pentru lunile anterioare, 
iar resultatul a-1. raporta resortului armatei ■ și siguranței 
publice.

Comandanții gardelor-legiuni sunt provocați a se 
adresa, în ceeace privește competințele gardelor, înainte 
de toate la Consiliile naționale ale comitatelor cărora 
aparțin, și numai atunci să ' pot adresa cătră Consiliul 
dirigent, eând Consiliile comitatelor nu sunt în stare a 
plăti acele competințe.

Comandamentelor gardelor din comitate li sg 
ordonă a înainta totdeauna socoteli detailate și docu
mentate. pentrucă numai acestea vor putea fî aprobate 
și achitate de cătră Consiliul dirigent.

Sibiiu, 17 Ianuarie o. 1919.
Ștefan Q. pop,

șeful resortului armatei șlguranțel public».

Resortul industriei.

Nr. 7—1919.

Notă circulară
petitfa conscriereu respective inventariarea pieilor. 

Cătră prefecți ?i consiliile naționrie comltatense. 
Consiliile naționale comitatense sțint Invitate să 

provoace toate abatoriile, aflătoare pe teritorul lor, 
«a țn timpul cel mai ppsibll aft apunțe, prin «q 
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conspect, subsemnatului șef, toate pieile de vtă, vițel, 
bivol, cal, etc. aflătoare în abatorii.

Totodată, pentru a se putea începe deja cu tăbă- 
citul, să se provoace toate tăbăcăriile, ca acelea să 
anunțe de urgență materialele brute și cantitățile deja 
fabricate, . - - ■ -

Sibiiu, 11 Ianuarie 1919.
Josif Juma nea,

șeful resortului afacerilor industrial*.

Resortul justiției.
Nr. 27—191».

Notă circulară
despre oprirea funcționării comisiei de ce” sura re de 

-. advocați și judecăt-'ri din largul Murășului

Comisia de censurare de advocați și judecători 
din Târgul-Murășului este în mod provizor, până la 
dispoziții, ce se vor lua în urmă, oprită de a-și exer
cita funcțiunea. Toate diplomele liberate de sus zisa 
comisie cu începere din 20 1. c. împotriva acestei 
interdicțiuni, vor fi considerate ca nevalabile pe teritorul 
supus Consiliului Dirigent Român.

Sibiiu, la 18 Ianuarie 1919.
3)r. Jtfure! Xazar, 

șeful resortului de justiției.

Resortul pentru agricultură șl comerț
. Nr. 132-1918. -

/. ... ■ - - •

S
'z Notă circulară. .

cu privire la devastarea pădurilor.

Cătră consiliile, comitetele și gărzile naționale.Din informațiile ce le pritritn zilnic aur constatat' 
cu durere, că se devastează și se taie pădurile — fără 
a se ținea seamă de nemăsurat de marea lor însemnă
tate și de paguba ce se face statului prin aceasta.

Toate Consiliile, Comitetele, gărzile naționale, 
precum și organele armatei de ocupație au să oprească 
cu toate mijloacele devastarea pădurilor — inaintân- 
du-ne rsport asupra situațiilor date și asupra măsu
rilor luate. . : '

Sibiiu, 27 Decemvrie 1918.
7)r- Victor Jțontoscu, 

șeful resortului.

Nr. 153-1»18.
Notă circulară.

-pentru oprirea transportării articolelor alimentare.
Cătră consiliile naționala comitatens*.

Pentru a putea face față arzătoarelor trebuințe și 
pentru a ne înlesni greaua operă a unei drepte împărțiri:

Oprim transportarea dintr’o localitate în alta a arti
colelor alimentare ca: cereale, făină, tărițe, zăbar, petrol, 
benzină, wleiu, și conbustibil (lemn», cow, crâbuni) etc.

Toți cm cari vor contraveni acestei ordonanțe 
vor fi pedepsiți cu rigoare și li se vor confișcă măr
furile în târg ui cele de acasă-

S i b i i u, 27 Decemvrie 1918.
2>r. Victor Jorfescu, 

șeful resortului.

Nr. 156J1918. ' ■ '

Notă circulară
f intru interzicere*  negoțului intermedia*.

Cătră consiliile, comitetele și gărzile naționale.
Răsboml și desorganizarea vremelnică de pa 

urma revoluției a îngăduit, ca oameni nechemați, con
duși numai de specula și de setea înbogățirii pe ne
muncite — să iasă în piețe și să usurpeze negoțul 
cinstit, introducând negoțul clandestin cu fel și fel de 
mărfuri și produse.

Hotărîți să punem stavilă cu toate mijloacele spe
culei necinstite și exploatării publicului:

Interzicem cu desavarsire negoțul intermediar 
(Comisioanele, negoțul de lanț)

' Dela data acestei -ordonanțe nu se admite să 
facă negoț decât numai acei negustori de profesiune 
și societăți, cari își au firma înregestrată și au esersat 
afaceri comerciale de cel puțin 5 ani.

Consiliile, comitetele și gărzile naționale, precum 
și organele armatei de ocupație sunt invitate să dea 
întreg concursul lor pentru executarea acestei ordo
nanțe — denunțând contravenienții prin autoritățile lo
cale, sau direct acestui resort.

Sibiiu 27 Decemvrie 1918.
fbr Victor Jorțtescu

h • / - șeful resortului,
f ■... —----------

. . Lista delegaților, ' .
cari au fost trimiși din pârlea cercurilor e’ec’o- 
râie la Marea Adun-r - N’țîonUă din Alb: Inii s

. . ' (Urmare)

XiV. Comitatul Murăș-Turda.
1. Cercul Acoșfălăif. Augustin Nilea, preot, 

Săbad; Alexandru Barda, preot Egerseg; Dorift 
Ștlteu, preot, sânbenedic; Ioan'Botoș, ecou., Nirășteu; 
loan Ugran. econ,. Egerseg.

2 Cercul Qherneșâg- Victor Mera, farmacist, 
Reghin; Vasile B, Munteuescu, preot, Solovăstru; 
Alexandru Pop, econ., Cașva; Nicolau Fejer, econ, 
Hodac; loan Banclu, Jernatfaja.

3. Cercul /. Murăș Oșorheiu: Dr. Aurel Bsciu, 
adv,. Dr. Tit Rusu, medic, ambii din Murăș-oșorheiu; 
loan Viciu, econ,, Murăș-sântana; Dumitru Holom, 
econ., Nasna; Ștefan Buzan, econ., Medeșfalău.

4. Cercul II. Mitrăș Oșorhc it: loan Roman, 
preot, George Cbinezu, «con., Dumitru Buja, econ.,



GAZETA OFICIALĂ 23

toți din Murăș Sântana; Ștefan Togănel, econ., Savu 
; Husariu, econ., ambii din Săbad,

5, Cercul Sertda (Nyărâd-Szereda): Alexandru 
Oligor, preot,' Sard; Ioan Iacob, înv., Ioan Oltean, 
I. George, econ, Ioan Oltean, I. Ilie, econ., Alexandru 
Moldovan, econ., toți din St. Zorinț.

6. Cercul Reghin: Dr. loan . Harșa, adv., Reghin ; 
Dr. Liviu Tilea, medic, Toplița rom. Andrei Cadar, 
propr., Meșterbaza; Dr. Teodor Popescu, adv., Reghin; 
Ioan Duma, preot. Săcal. Suplenți:: George Panga, 
econ, Constantin Precup, econ., ambii din Huduc; 
Emil Stefănuțiu, Filipișul-mare ; loan Pop, Ercea; Nicolau 
Popavu, preot, Moișa; Emil Andreșan, Bă’a, Octavian 
Mânu, Miiășel; Toader Haneș, Săcalul de munte.

XV.■ ComlUÎu! Odorhe'u

1. Cercul liomorod-Ocland: Nicolae Ștefan, Jim- 
bor; Vasile Sucia, înv., Ar chita.

2. Cercul Chcrcsturul Săcuesc: Achim Pandrea, 
Feleag; Alexandru Murzea, econ, . Vidacatul ung.; 
Nicolae Maior, iun., Erenom Bereșiu, ambii din Săcal.

■» XVi. Comitatul Sătmar.-

1. Cucul MgrM’<> Augustin Maxim, egumen, 
Bicsad ; Vasile Pop, prof. de prep., Apșa ; Mihaiu Apai 

; posesor, Aledies.; Gheorge Rus, posesor. Pateu ; Tămaș 
Fene I. Ioan, posesor, Călinești,

. 2. Cercul Cărau: losif Nistor, notar cerc., Ho- 
morodul de jos ; George Mureșan, ecoul, Culciul-mare t 
Vasile Doncâ, econ., Amați; Vasile -Popan, preot, 
Lipău; George Pintea, econ., Solduba. Suplent; Ludvic 

.Tot, teolog, Borhid. .
3. Circul Baia-M. ire : Dr. Teofil Dra goș adv , 

Alexiu Pocol, • p.opr., ambii din Baia-mare; Nicolae 
Barbul, propr., Mocira; DeinetriuCănța, econ.,
uții de sus; Dr. Vasile Sălăgean, adv., Șeini. Suplent :

• Simion Marcu, Capnic " .
4. C reni fâareii marț: Dr. Cornel Papp, adv., 

Careii-mari; Cornelia Abrudan, preot, Re'ighea; Va
lentin Vanca, mașinist, Demetriu Coltău, dir. fii. Bi
horeana, ambii din Careii-mari; F. George Indre, propr., 
Vezend.

■ 5. C icul Șomcuta-meirc: Dr. Ioan Tibil, adv.', 
Dr. Aurel Nilvan, adv., George Radocea, contabil, toți 
din Șomcuta-mare; Grigore Birlea, econ., Prislop'; 
Afanasiu Demian, econ., Negrei.

6. Cercul-Sătmar Dr. Ilie C Barbul, adv., • Dr-
Mihai Papp, adv., Iosif Șutai, tecnic, Vasiliu Boca, 
arhitect, Ioan Dobrean, propr. uegust., toți dip 
Sătmar. - ■ .

7. Cercul Cinghir: Traian Covași, poseso-, Bo- 
ghiș; Andrei Naghi, comer.. Dob; Alexandru Mureșan, 
posesor, Ghldani; Coriolan Cărbunar, posesor, Mof- 
tinulmare; Grigo e Donca, posesor, Mifalău, Suplenți: 
Demetriu Alunar, în?, Ioan Bonea, econ., Stefan Ruba, 
econ., loan Palcău, econom, toți din Pișcari,

XVII. ComFul SoîHoe-Do'âca.
I. Cercul Betlean: Dr, Octavian Paveîea, adv., 

Vasile Chendrean, propr., ambii din Betlean; Teodor 
Pasca, universitar, Chenchiș ; E ie Iuga, preot, Arcadia; 
Iuliu Sorea, preot, Cociu.

: 2. Cercul Lăpușul Unguresc: Dr. Tit Ciortea,
adv., Lăpușul ung ; Nicolae German, preot, Rohia; 
Sigismund Lenghd, preot, Emil Dragomir.’preot, ambii 
din Capolnoc-mănăștur; Grigoriu Roman, înv., Leșchia. 
Suplenți: Lazar Pașca, Leșchia; Pante Pașca, Făurești; 
Vasde Mocan, Te „dor Rus, Victor Moldovan, Ioan 
Mureșian, toți din Inău. .

3. Cercul lleaudâ-Mare: Dr. Victor Pop, adv., 
Ileanda;. Dr. Leonida Domide, medic, Deș; Vaier 
Cosma, preot, Dobâceni; Aurel Biltin, preot, >. Rus : 
Eugen Lazar, propr., Lemniu. -Suplenți: loan Mihailă, 
Vasiliu Dirgean, ambii din Zalha; loan Sălăgean, 
Surduc; Dr. Cornel Pop, Lozna mare ; Pentru Petrișor, 
preot, Șasa.

4. Cercul Ghkrla: Augustin Cupșea, preot, Dr. 
Liviu Pop, medic,/loan Fălcusan, Dr. Vaier Roman, 
adv., Dr. Octavia Domide, canonic, toți din Gherla, 

iSuplenți: Clemente; Maxim, înv-, pens,, Diviciori m. 
Toân Cheresteș, Petru Oșorhian, ambii din Sântioana; 
Virgil Todoran, Nicula.

.5. Cercul Dej: Dr. Io .n Boca, adv , loan Tamița, 
propr., Simeon Rus, dir. de bancă, Ioan Botha, propr,, 
Dr. Liviu Micșa, adv., toți din Dej.

, XVIII. Comitatul Sibîiului.
Cercul I. Oraș Sibiiu: Dr. -Ilie Beu, medic, Dr. 

Lucian Borcia, adv., Dumitru Comșia, prof, pens., Dr. 
Silviu Dragomir; prof., Teodor Doboiu, comerciant, toți 
din Sibi u. : ; -
... 2. Cercul ii Oraș Sibiiu: Nicolae Ivan, ases.
cons., Victor Tordășanu esac. cons.,^Dr. loan. Fruma, 
adv., Romul Bucșa, preot, Nicolae Simtion, econ., toți 
din „Sibiiu. „

3. Cercul Clsnădiei: Dr. Vasile Stan, prof., Dr. 
loan Broșu, catihet, Dr, Nicolae ' Regman, redactor, 
toți din Sibiiu; Dr. Traian Petrașcu, medic, Tăltnaciui 
Dr. Romul Gândea, prof.'i Avrig. Suplenți: loan 
Roman, preot, Tălmăcel; Irimte Milea, econ., Șelimbăr 
loan Opriș, înv., Șura-mare; Emilian Cioran, preot, 
Eretnia Dancâs, econ., ambii din Rășinar ; Dimitrie 
Bunea, preot, Sadu; loan Nicolae, înv., loan Ber^hia, 
ambii din Avrig; Iosif Stoica, înv., Sebeșul de jos : 
Luca Nanu, econ.. Nicolae Opris, econ., ambii din Slimnic.

4. Cercul Cristian; Dr. Nicolae Petra, adv., 
Ioan St. Steflea, Dumitru Moga, Dumitru Beju, toți 
din Săliște; Aurel Decei, Gurarâului. Suplenți : Oprea 
Borcia iun., Săb’ște; Petru Bârs, Săcel ; Toma Dăoilă. 
George Dănilă, ambii din Sura mică: Ioan German
I. Antonie, econ., Aciliu; Dumitru Rusu, Vale ; loan 
Dămian, econ. Gurarâului; loan Stoița, econ., Orlat; 
Oprea Jogărean, econ , Cațova loac’jiin Crăciun, 
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înv., Oușterița; Ilie Beu, preot, Apoldul de jos; Petru 
Gostandel econ., Sibiel.

5. Cercul Sebeșului săsesc'. Dr. Lionel Blaga, 
adv., Dr. loan Elecheș, medic, Dr. Sebastian Stanca, 
preot, Nicolae Chirca, propr., toți din Sebeșul săsesc; 
Ioan Henegariu, prop., Lancrăm. Suplenți: George 
Ștefan Bucurescu, jude, loan Cătă, econ., ambii din 
Șugag; loan Cărpinîșan, econ., George Crăciun, ambii 
in Gârbova; Nicolae VJad Stejar, preot, Constantin 
Șaya,_înv.,. loan Bebeșelea, loan Bogdanei, Nicolae 
Barb, toți din Jina.

6. Cercul Nocrich: Lăpedatu, dir. de bancă, 
Dr. Nicolae Bălan, profesor, ambii din Sibiiu; loan 
Hidu, căpitan, Țichindeal. Aurel Petrișor, locot., Alțina; 
Aurel Constantinescu, dir., Pofeldea. Suplenți: loan 
Brancovean,' Roșia; Vaier Olariu, teol. abs., Nucet; 
Simion Curea, econ., Chirpăr; Dr. Ioan Georgescu, 
profesor, Ioan Aleman, ambii din Săcădate; Simion 
Stănuîeț, sublocot., Ilimbav.

XIX. Comitatul Târnavei-Marl.
1. Cercul Cohalm'. Dr. Romulus Curta, adv., 

Bundorf; Ioan Iosif, profesor, Brașov; George Re
pede, jude de trib., Cohalm; Ioan Leuca, preot, Mer- 
chiașa; Danilă Sasu, preot, Bundorf. Suplenți: loan 
Drăghiciu, * Valendorf; Nicolau Dechel, Nicolae Gur- 
guiu, ambii din Agoștin; Avram Schiopu, Merchiașa; 
Octavian Buzea, stud, univ., Viseri.

2. Cercul Mediaș: Dr. Demetriu Popp, adv., 
Dr. Dionisie Roman, adv.,- Alexandru Comșa, ofic, de 
bancă, loan Călburean, econ., Ioan Dăian, econ., toți 
din Mediaș. Suplenți: Zacharia Dobrota, loan Nistor, 
contabil, ambii din Șeica-mare; loan Micu Bercan, 
econ., Stenea; loan Oltean, preot, Ibișdorful săsesc.

3. Cercul Sighișoara; Dr. Toma Cornea, dir., 
Dr. loan Ioanoviciu, adv., Vasile Urdea, industriaș, 
George Colceriu, econ., toți din Sighișorra; Onoriu 
Sasu, preot, Daneș.

4. Cercul Agnita'. Dr. Simion Chețian, adv., 
Agnita; Dr. Alexandru Vasu, adv., Cincul-mare; Aurel 
Păcală, maior, Șulumberg; loan Prescurea, propr., 
Rătișdorf; Axente Lenea, căpitan, Agnita. • Suplenți: 
Nicolae Tiuț, econ., Bruiu; loan Suciu, înv., pens., 
Septimiu Aron, Emanuil Suciu, înv., George Stanciu, 
loan Holerga, toți din Măgărei.

XX Comitatul Târnavel-MIcl.

1. Cirdul Bălăușeri: Dr. Emil Folea, adv., Iuliu 
Anca, com., ambii din Diciostmărtin; Laurentie Popa, 
econ., Lepindea; Emanoil Fleșer, preot, Hundorf; 
Victor G. Maior, notar, Cerghidul m. Suplenți: Dr. 
Emil Breda, adv., Dănilă Boila, com., ambii din 
Diciostmărtin; Nicolae G. Deac, preot, Șomoștelnlc; 
Stefan Șerban, econ., Alma; Gedeon Frâncu, contab., 
Șomoștelnic; Nonic Rusu, preat, Ioan Cristea, loan 
Pădurean, George Suciu, loan Siciu, loan Nilca, toți 

din Coroiu; Nicolae Ciotloș, Ciuctnândru; Ioan Langa, 
Ioan Frâncu, Vasile Farcaș, toți din Dârlos.

2. Cercul Diciosântmărtin: Dr. Romul Boila, adv., 
Dstmărtin; Ioan Muntean, econ., Totârlana; Vasile 
Smighelschi, preot, Sâncel; Dr. Ioan Bianu, adv., 
Hususău; Ioan Radeș, funcț., Dstmărtin. suplenți: 
Zacharie Las, preot, Blăjel; Dr. Eugen Bianu, adv., 
Făget; Alexandru Dănilă, econ., Faisa; Victor Barna, 
preot, Jidvei; Nicolae Toldea, funcț, Iernat; Ioan Ignaț, 
Spini; Ioan Bogdan, econ., Ilie Șerban, econ., I ie 
Bogdan., econ., Ioan Baba, toți din Velț.

3. CircuZ Ibașfalău: luliu Coroian, propr., Cluj; 
Dr. ilariu Holom, adv., Dr. Ioan. Roman, notar jud., 
Nicolae Șancu, econ, toți din Ibașfalău; Alexandru 
Ciura, prof., Blaj. Suplenți: Dr. Vasile Albu, adv., 
Victor Muntean, ingin*,  joan Rațiu, econ., Vasile Turcu, 
econ., Vasiliu Bumbea, pantofar, toți din Ibașfa ău; 
Ioan Păturean, Ioan Pop, a Ionochi, econ., Vasile Libeg, 
econ., toți din Șoimușul-româu,

XXI. Comitatul Timișului.
1. Cercul Timișoara'. Dr. Cornel T. Albu, adv. 

Petru Tălân, Dr. George Miculescu, toți din Timișoara- 
Fabric; Dr. Cornel Crăciunescu, Timișoara Cetate; 
Moise Doboșan, Timișoara-Mehala.

2. Cercul Becașului-. Dr. Lucian Gheorgheviciu, 
adv., Timișoara ; Dr. Sever Bugariu, adv., Titnișrecaș ; 
Teodor Novac, Izvin; Nicolae Manea, Topolovățul- 
mare; Alexandru Martin, Ictar-Budinț. Suplenți; Con
stantin Mihaiu, înv., Constantin Cimponeriu, econ., 
Simion Boncea, econ., Nicolae Sârbu,*  econ., George 
Sârbu, econ., Ioan Galoșie, econ., toți din Ohaba-Forgaci.

3. Cercul Rittberg'. Dr. Victor Mercea, adv., Dr. 
Dimitrie Borca, medic, ambii din Buziaș; Avram 
Ciocoiu, preot, Vucova; Nicolae Rămneamțu, econ., 
Silagiu; Ioan Răchițan, comersant, Vucova. Suplenți: 
Damaschin Marian, prof., Detta; Dr. Nicolai Pcpovici, 
preot, Gătaia; Ioan Mițariu, preot, Opaiița; Ioan 
Ciucurel, econ., Soșelea; Pamfilie lurcoviciu, econ., 
Garteni; Niculae Lugoșan, Silagiu.

4. C«ruZ Becîckertcul-Mic; Dr. Pompiliu Cioban, 
adv., Dr. Aurel Cosma, adv., Dr. George Adam, adv; 
toți din Timișoara; Ioan Mariuca, Medveș ; Petru Toma 
Chișoda. Suplenți: Ioan Iliovici, preot, Traian Golumba, 
George Caba, înv., Vasile Marincu, Iulian Crișmar, toți 
din Moșnița; Iosif Ciorogariu, înv., Petru Toma, Nicolae 
Dumitru, Iosif Vlajicu, Iosif Olariu, toți din Chișoda.

5. Cercul Ciaeovei'. George Nicolescu, Nicolae 
Pescariu, Ioan Albu, proprietar mare, Dr. Ioan Roșu, 
toți din Ghilad; Alexandru Ție'ran, înv., Voiteg.

6. Cercul Aradului-Nou'. Dr. Aurel Crișan, adv., 
Aradul-nou; Sava T. Seculin, preot, St. Nic. mic; 
Nieolae Radu, econ., Pirighihaz; Aurel Sebeșan, preot, 
Fenlac; Damian Sebeșan, înv., Secusigiu.

_________  , (Va urma.)

Redaetor responsabil: Teoder V. Ptclțlan. 66. .Cultura’, Inat da Arte Oraltec Cluj.


